



Извлечение из положения по организации итоговой государственной аттестации выпускников

Положение определяют совокупность требований к итоговой государственной аттестации на едином образовательном пространстве Российской Федерации по всем ее видам, в том числе к содержанию, оценочным средствам и технологиям итоговой государственной аттестации выпускников по специальностям среднего профессионального образования.

Целью итоговой государственной аттестации является установление соответствия уровня, и качества подготовки выпускника Государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования в части государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников (далее - Государственные требования) и дополнительным требованиям ГОУ СПО «ТЛТ» по конкретной специальности.

Итоговая государственная аттестация выпускника состоит из одного аттестационного испытания

– итоговый междисциплинарный экзамен по специальности.

Настоящее Положение определяют подходы и требования к разработке Программы итоговой государственной аттестации выпускников ГОУ СПО «ТЛТ» (далее - Программа итоговой государственной аттестации).

Программа итоговой государственной аттестации ежегодно разрабатывается ведущей цикловой комиссией по специальности и утверждается директором Техникума после ее обсуждения на заседании совета Техникума с участием председателя государственной аттестационной комиссии.

Программа итоговой государственной аттестации доводится до сведения студента не позднее, чем за шесть месяцев до начала итоговой государственной аттестации. К итоговой государственной аттестации допускаются лица, выполнившие требования, предусмотренные курсом обучения по основной профессиональной образовательной программе и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные учебным планом Техникума.

Вид итоговой государственной аттестации определяется в соответствии с Государственными требованиями по специальности. Студент, освоивший основную профессиональную образовательную программу по специальности базового уровня подготовки, выполняет один из вариантов итоговой государственной аттестации, предусмотренный Государственными требованиями по данной специальности.

Экзаменационные материалы должны целостно отражать объем проверяемых теоретиче-

ских знаний и практических умений выпускника в соответствии с Государственными требованиями и дополнительными требованиями по специальности.

Условия подготовки и процедура проведения итоговой государственной аттестации, форма и условия проведения итоговой государственной аттестации определяются Техникумом согласно Положению об итоговой государственной аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования в Российской Федерации, утвержденному постановлением Госкомвуза России от 27.12.95 N 10.

Для проведения итоговой государственной аттестации создается государственная аттестационная комиссия в порядке, предусмотренном Положением об итоговой государственной аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования в Российской Федерации (постановление Госкомвуза России от 27.12.95 N .

Государственная аттестационная комиссия является единой для всех форм обучения (очной, заочной) по каждой основной профессиональной образовательной программе. Расписание проведения итоговой государственной аттестации выпускников утверждается директором Техникума и дово-

дится до сведения студентов не позднее, чем за две недели до начала работы государственной аттестационной комиссии. Допуск студента к итоговой государственной аттестации объявляется приказом по Техникуму.

Решение государственной аттестационной комиссии принимается на закрытом заседании простым большинством голосов членов комиссии, участвующих в заседании (при равном количестве голосов голос председателя является решающим), в соответствии с Положением об итоговой государственной аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования в Российской Федерации (постановление Госкомвуза России от 27.12.95 N 10).

Заседания государственной аттестационной комиссии протоколируются. Протоколы подписываются председателем, всеми членами и секретарем комиссии. Ведение протоколов осуществляется в прошнурованных книгах, листы которых пронумерованы. Книга протоколов заседаний государственной аттестационной комиссии хранится в делах Техникума в течение установленного срока.

Решение государственной аттестационной комиссии о присвоении квалификации выпускникам, прошедшим итоговую государственную аттестацию, и выдаче этого документа об

нии объявляется приказом ректора Техникума.

Экзамен по специальности проводится с целью выявления соответствия уровня и качества подготовки выпускника Государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования в части государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовкиников (далее - Государственные требования) и дополнительным требованиям Техникума по специальности.

Экзамен по специальности проводится по группе дисциплин специальности, и направлен на выявление готовности выпускника к профессиональной деятельности.

Структура экзамена по специальности: 1 этап – решение практических задач, 2 этап - тестирование.

Разрабатываемые экзаменационные материалы должны отражать весь объем проверяемых теоретических знаний и практических умений в соответствии с Государственными требованиями и дополнительными требованиями образовательного учреждения по специальности. Экзаменационные материалы формируются на основе действующих учебных программ общепрофессиональных и специальных дисциплин, программ производственной (профессиональной) практики с учетом их объема и степени важности для данной специальности и представляют

собой систему заданий (теоретических вопросов, практических заданий, профессиональных задач), обеспечивающих проверку подготовленности выпускника к конкретным видам профессиональной деятельности. Разрабатываемые теоретические вопросы, практические задания и профессиональные задачи должны иметь преимущественно комплексный (интегрированный) характер и быть равноценными по сложности и трудоемкости. Их количество должно превышать количество вопросов, заданий и задач, необходимых для составления экзаменационных билетов. Их формулировки должны быть четкими, краткими, понятными, исключая двойное толкование. Перечень вопросов, заданий и задач рассматривается на совместном заседании заинтересованных цикловых комиссий.

На основе составленных и объявленных студентам перечней вопросов, заданий и задач, рекомендуемых для подготовки к экзамену по специальности, составляются экзаменационные билеты, содержание которых до студентов не доводится.

Форма проведения экзамена по специальности на 1 этапе - устная, на 2 этапе прикладная, т.е. с применением контролирующей компьютерной программы.



Вот и закончились новогодние каникулы, и студенты техникума вновь вернулись в родные стены!!!!

После каникул, наши группы с большим удовольствием вышли на учебу. После чего началась плодотворная работа. Старосты и завучи групп составляли рейтинг группы и студентов, 1 место заняла группа Э-12, на 2 месте М-31 группа, а на третьем - Э-32 группа. Но, несмотря на то, что многие группы не вошли в тройку лучших, они все равно молодцы, так как в большинстве групп по итогам семестра не было неуспевающих.

До каникул студенты 2 и 3 курсов сдавали сессию, которая была не очень легкой. Но почти все справились, и даже двоечники смогли показать не плохие результаты.

В общем, то итогам семестра все молодцы!!!

*Член совета экономического отделения,
студентка Э-32 группы Соколова Василиса.*

.....

Мы хотим рассказать о нашей группе М-31.

Наша группа активно принимает участие в жизни техникума. У нас есть спортсмены, танцоры и певцы, завораживающие свои голосом и танцами.

Уже на третьем курсе в нашу группу пришли студенты, которые были в академическом отпуске. Они сразу влились в коллектив группы.

До наступления сессии все неуспевающие исправили свои задолженности, отработали все пропуски и семестр закончили со 100% успеваемостью! Сессию мы сдали успешно и в новый 2010 год мы вошли с чистой совестью! Хорошистки Саламатова Екатерина, Палигина Юлия и Воронина Мария! Но на этом учеба не заканчивается, начинается 2 семестр, уже идет подготовка к ИГА (Итоговая государственная аттестация)

Но не забываем о художественной самодеятельности и готовимся к предстоящим праздникам. Во 2 семестре нас ждет выездная производственная практика по городу Тогучину и Тогучинскому району. Также мы поедем на профориентацию по школам.

И мы уверены : пройдем успешно практику и ответственно подойдем к сдаче сессии и ИГА. Верим в удачу!

*Студентки М-31 группы Макаричева Светлана и
Саламатова Екатерина*



*Счастье дается только знающим,
чем больше знает человек, тем резче,
тем сильнее видит он поэзию земли
там, где ее никогда не найдет человек,
обладающий скудными знаниями.*

К.Г.Паустовский

*Всего знать никто не может, а
стыдно и вредно притворяться,
что знаешь, чего не знаешь.*

Л.Т. Толстой



20.01.2010 г., в рамках месячника цикловой комиссии специальных экономических дисциплин, была проведена студенческая конференция на тему: «Презентация учебной дисциплины! Анализ финансово-хозяйственной деятельности». Конференция проводилась студентами третьего курса экономического отделения групп Э-31, Э-32, М-31.

Работа конференции осветила 3 основных вопроса:

1. краткая история возникновения бухгалтерского учета
2. реформирование бухгалтерского учета и финансовой отчетности
3. перспективы развития экономического анализа.

Конференция носила научно-познавательный характер.

Вниманию слушателей, а ими были студенты 1 и 2 курсов экономического отделения, предлагалась информация об учёных-экономистах, прогрессивных людях с широким кругозором, чьи имена сохранила история как имена основателей таких основных дисциплин, как «Бухгалтерский учет», «Экономический анализ»

Студенты третьего курса (Фаррахова Сабина, Стародубова Дарья, Соколова Василиса, Цыганкова Елена, Макарова Елена, Толстых Анастасия, Дедков Максим, Карпушкина Юлия, Головков Александр, Палигина Юлия) рассказывали историю становления основных экономических наук, а Игорь Лотков, используя мультимедийную технику и экран, сопровождал выступление докладчика краткими тезисами из его выступления.



Очень жаль, что конференция пришлась на дни с такими сильными морозами. Студенты, как ленькие дети, пропускали учебные занятия из-за сильных морозов. Пришлось заменить участников конференции на более «морозоустойчивых» студентов, причем замены производились и в день проведения конференции. Так что большое спасибо всем студентам, принявшим участие в проведении конференции. В заключении от имени студентов 2 курса проект решения конференции зачитала Икс Марина из М-21 группы, где пообещаться учиться, учиться и учиться, овладевая знаниями о рамках учебной дисциплины и посещая факультативные занятия.

*Кто имеет знания и делает
Вид незнающего, тот на высоте.
Кто без знаний делает вид
Знающего, тот болен.*

Лао-узы

*Преподаватель экономических дисциплин
Петроченко Т.А.*





курса экономического отделения. С докладами выступили : Фаррахова Сабина, Стародубова Дарья, Соколова Василиса, Цыганкова Елена, Макарова Елена, Толстых Анастасия, ков Максим, Карпушкина Юлия, Головков Александр, гина Юлия, Лотков Игорь.



В январе 2010 года проводился месячник цикловой комиссии специальных экономических дисциплин .

Открыла месячник 20.01.10 Петроченко Т.А. с презентацией учебной дисциплины «Анализ финансово-хозяйственной деятельности» На конференции рассматривалось 3 вопроса:

1. краткая история возникновения бухгалтерского учета
2. реформирование бухгалтерского учета и финансовой отчетности
3. перспективы развития экономического анализа

В конференции принимали участие студенты третьего



Во время ренции и ния участников

пользовалась мультимедийная техника, фиксирующая краткие тезисы докладов. На конференции присутствовали студенты 1 курса лесохозяйственного отделения и 2, 3 курса ского отделения.

Конференция длилась 1 час. По окончании от имени студентов 2 курса экономического отделения выступила Икс Марина с «проектом решения» , в котором прозвучало обещание: «Учиться, учиться и учиться, овладевая знаниями в рамках учебной программы, и посещать факультативные занятия».

27.01.2010 г. Огнева Ж.А. провела Олимпиаду «Юный бухгалтер» со студентами 2 курса ского отделения. Олимпиада проводилась в 30 аудитории, которую студенты оформили плакатами. На олимпиаду были приглашены гости: преподаватели, предтели ЦК, студенты и др.

Олимпиада проводилась в 3 этапа:



1 тур «Тестирование»

2 тур «Составление корреспонденции тов» и определение конечного сальдо на счетах.



3 тур «Составление бухгалтерского баланса»

Первый и второй тур – проводились с использованием ПЭВМ.

В первом туре студенты отвечали на тестовые вопросы.

Победители тура:

- Штейгер – 5,00 б.
- Хританкова – 4,25 б.
- Лушникова – 4,25 б.
- Ходарева – 4,25 б.



Во втором туре, используя компьютер, участники составляли корреспонденцию счетов и открывали счета бухгалтерского учета с определением конечного сальдо.

Победители тура: - Кузьминых – 5 б.

- Заварцева – 5 б.
- Голдырева – 5 б.
- Хританкова – 5 б.
- Лушникова – 5 б.
- Ходарева – 5 б.

По 4 балла: - Стародубцева

- Баранова
- Волохатый
- Штейгер

В третьем туре составлялся бухгалтерский баланс по отчетной форме №1.

Победители: - Кенинг – 5б.
- Баранова – 5б.
- Ходарева – 5б.



По 4 балла: - Казакова

- Кузьминых
- Волохатый
- Хританкова
- Лушникова
- Куличкова

По итогам 3-х туров выявлено 4 победителя:

- 1 место Ходарева Татьяна – 4.85 балла
- 2 место Баранова Алена – 4.5 балла
- 3 место Хританкова Вера – 4.35 балла
- Лушникова Евгения – 4.35 балла

Олимпиада проходила в «научно-творческо-игровой» форме. Дисциплина «Теория бухгалтерского учета» изучалась в 1 семестре учебного года и содержала только теорию бухгалтерского учета, что затрудняло решение практической части. Однако по результатам 2 и 3 туров эта часть олимпиады была выполнена на «отлично».

Жюри состояло из одного преподавателя Н.Н.ковой и 4-х студентов:

Слепцова Андрея, Сивцовой Екатерины (Э-22 группа), Рулевой Алены, Камышной Киры (Э-21 группа).

Во время подведения итогов после каждого тура бала организована «рекламная пауза», в которой принимали участие Финк А., Шаманаева, Рулева А, Шестак А, Дорофеева Н, Боженок А, Яковенко В, Савинков В.



Итоги олимпиады:

- 1 место Ходарева Т. – 4.85 балла
 2 место Баранова А. - 4.5 балла
 3 место Хританкова В. - 4.35 балла
 Лушникова Е. – 4.35 балла

Время олимпиады пролетело незаметно, т.к было очень интересно, разнообразно и познавательно.



*Председатель ЦК СД
 Занько М.А.*

.....

Итоги осеннего семестра

Студенты экономического отделения завершили I семестр с неплохими результатами. Особенно надо отметить группы, которые ушли на каникулы без задолжников;

Это Э-11 гр. - староста Вербовская Мария, завуч Саматова Анастасия;

Э-32 гр. - кл. руководитель Н.Н. Гусельникова, староста Стародубова Дарья, завуч Сысолятина Екатерина;

М-21 гр.- кл. руководитель Могильных Е.Н., староста Карась Татьяна, завуч Селевцова Наталья;

М-31 гр.- кл. руководитель Лисиенко, староста Палигина Юлия, завуч Тишкина Екатерина.

Закончили семестр на «4» и «5» - 36 студентов и только на «5» -9 студентов. Это Хрестенко Инна (Э-31 гр.), Стародубова Дарья (Э-32 гр.), Фаррахова Сабина (Э-32 гр.), Камышная Кира (Э-21 гр.), Рулева Алена (Э-21 гр.), Палкина Александра (М-21 гр.), Селевцова Наталья (М-21 гр.), Сивцова Екатерина (Э-22 гр.), Штейгер Наталья (Э-22 гр.)

Можно сказать, что 30 % студентов отделения пришли за хорошими знаниями и они их получают, вместе с преподавателями добиваясь хороших качественных результатов. Конечно, в дальнейшем эти студенты в первую очередь востребованы на рынке труда. Обучаясь на «5»;

«4»-«5», они вырабатывают трудолюбие, ответственность, самостоятельность. А работодателю именно такие работники и нужны. Я поздравляю всех отличников и хорошистов, так держать!

Около 30% студентов обучаются на «4» и «3», им немного надо усилий добавить, чтобы выйти на абсолютное качество. Таких студентов особенно много в М-31 гр. -9 человек имеют по одной – две тройки, и таких резервов в каждой группе хватает.

О хороших результатах приятно писать, анализировать, но в то же время нельзя не остановиться на «слабом звене» нашего отделения. На 1 февраля имеются студенты, которые еще не рассчитались по своим долгам. Лидерами являются студент 1 курса Э-12 гр. Айгустов Алексей, который всегда говорит: «У меня маленько осталось», а это «маленько» - 4 дисциплины, Головков Александр – Э-31 гр., который даже жизни не представляет без задолжностей, хотя уже на 3 курсе учится. Саша, наверное, не хочет расставаться с ТЛТ и мечтает еще учиться, только дело за выбором; безработная Измайлова Ольга из Э-22 группы, пришла за дипломом бухгалтера, а учить бухгалтерский учет не желает. Никак не может влиться в наши ряды; Молчанов Алексей из Э-21 гр.

Он перевелся в техникум из другого учебного заведения. Ему все здесь нравится, кроме наших порядков – сдавать вовремя задолженности.

Надеюсь, что и эти студенты все - таки соберутся с планами и в ближайшее время сдадут свои долги и будут спокойно учиться во 2 семестре.

Поздравляю всех студентов с прошедшим студенческим праздником «Татьянин День» и с наступающим Днем Влюбленных.



*Зав. экономического отделения
 Н.Р. Кумец*

.....

Заметка о соревнованиях по волейболу

С 22.01.10 по 1.02.10 в техникуме проходили соревнования по волейболу. Активное участие приняли



группы лесохозяйственного и экономического отделения. Некоторые группы выставили по две команды. Команду девушек и команду юношей это группы экономического



отделения и менеджеры. Соревнования проходили в спортивном зале техникума. Несмотря на то, что в

зале было прохладно, команды и болельщики были очень активны. Соревнования начинались после занятий и длились о четырех-пяти часов. Но участники до последнего ждали своей игры.

Естественно, выявились победители. Очень напряженная игра была за призовые места:

Это игра Э-31 группа – Л-31 группой

Л-21 группа – Л-31 группой

Действительно, было на что посмотреть: болельщикам а и самим командам понравилось игра – боролись за каждый мяч.

Победители среди команд девушек:

1 место – Э-22 группа – ни одного поражения

2 место – М-21 группа

3 место – Э-31 группа и Э-32 группа



Победители среди юношей:

1 место – Л-31 группа – не одного поражения

2 место - Л-21 группа

3 место – Э-31 группа

Хочется поблагодарить за участие все группы.



15 декабря студенты нашего техникума участвовали в открытии лыжного сезона на лыжной базе «Буревестник» (г. Новосибирск).

В открытии сезона участвовало 19 команд из района.

Лыжная эстафета проводилась в три этапа : 3 по 3000 м. От лесхоза-техникума приняли участие студенты Л-31 группы: Митянин Вячеслав, Дудко Сергей, Кирьяков Алексей.

В общем зачете в своей подгруппе заняли 6 место.

Преподаватель физической культуры Гарынина Е.Л.

4 декабря 2009 года Россия потеряла выдающегося человека, легенду многих поколений, Вячеслава Тихонова.



9 декабря 2009 года в литературной гостиной проходила встреча, посвященная памяти Вячеслава Тихонова.

Мы - более молодое поколение, но с творчеством Вячеслава Васильевича Тихонова знакомы, хотя, как оказалось, о многих его фильмах и ролях ничего не знаем. Но Иван Иванович из «Белого Бима Черное ухо» и Штирлиц из «Семнадцати мгновений весны» полюбились всем нам.



как честь, порядочность, благородство. Талант понимать их и передавать



другим есть высшее проявление актерского мастерства и человечности. Вячеслав Тихонов обладал этим талантом сполна. Его герои воплощали все лучшее, что может быть в человеке. В мире современного кино много хороших актеров, но таких, как Вячеслав Тихонов, единицы. Поэтому он был награжден премией «Ника» в номинации «Честь и достоинство»



Группа Л-31

Над газетой работали: Фаррахова Сабина, Сулова Е.И., Косинцева Г.Г.